

再乱扔我淘的宝，小心罚得你肝儿疼！

快递市场新规 3月起施行 对“野蛮分拣”最高罚 3万元



价值几万元的贵重物品被快递方弄丢了，对方以未保值为由，只赔偿3倍的运费；“野蛮分拣”造成物品损坏……从今年3月1日起，这样的情况有望改善。1月30日，记者从邮政管理部门获悉，新出台的《快递市场管理办法》（以下简称《办法》）将正式施行，《办法》对快递业务的收寄、分拣、运输等环节都做出了明确规定。



快件被野蛮分拣的情景。

“野蛮分拣”情节严重 最高罚 3万元

据一位快递员透露，一些快递公司的快递员没有培训就上了岗，加上行业间竞争激烈，结果导致“快件飞来飞去”。碰到“双11”、春节等高峰期，快递公司都怕爆仓，所以比较容易出现暴力分拣。此次新《办法》明确规定，快递企业分拣作业时不得野蛮分拣，严禁抛扔、踩踏或者以其他方式毁损快件，否则将被邮政管理部门处罚。

对如何界定野蛮分拣，快递服务国家标准有详细规定——快件分拣脱手时，离摆放快件的接触面距离不应超过30厘米，易碎品不应超过10厘米。违反规定的，由邮政管理部门处一万元罚款；情节严重的，处一万元以上三万元以下的罚款。最高可罚三万元。

货物损坏后赔偿额度 不再受“邮费三倍”限制

“我买的好几百元的玻璃杯，快递送到后破了好几个，对方却只赔偿邮费的3倍，这合理吗？”郑州消费者杜女士对旧的赔偿标准提出疑问。不少消费者认为，快递企业对丢失物品的赔偿标准有

“霸王条款”之嫌，严重地侵害了消费者的权益。

据了解，此次《办法》规定，在快递服务过程中，快件损毁，快递企业应当依法予以赔偿。企业与用户之间未对赔偿事项进行约定的，对于购买保价的快件（邮件），应当按照保价金

额赔偿。对于未购买保价的快件（邮件），按照《中华人民共和国合同法》等相关法律规定赔偿。也就是说，承运人对运输过程中货物毁损、灭失承担损害赔偿责任，如果没有约定赔偿额，按照交付时货物到达地的市场价格计算。

泄露客户信息 最少罚 5000元

近日，消费者刘女士展示了她手机上一周来收到的各类奢侈品推销信息，超过20条。不久前，刘女士网购了一款价格不菲的钱包，货物寄到后，她便频繁接到各类网络奢侈品卖家的推销信息。“我只买过一次奢侈品，不知道是不是快递员把我的号码给‘卖’了。”

新《办法》规定，经营快递业务的企业和快递人员不得违法提供从事快递服务过程中知悉的用户信息。按照《邮政法》，若快递从业人员有泄露客户信息的违法行为，尚不构成犯罪的，

由邮政管理部门责令改正，没收违法所得，并对个人处5000元以上一万元以下的罚款。构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

“2008年的《快递市场管理办法》今年3月1日起将废止，这个办法在规范市场上起了很大作用，随着社会的发展，有些内容已经不太适应。新规对快递管理更加完整、细化，同时从法律责任方面对一些问题的处罚的方法。”省邮政管理局相关负责人表示，如今《办法》对整个快递市场规范将起到更好的作用。（据《大河报》）

头发白了 做不动了 本山撤了

赵本山宣布退出小品舞台



赵本山。

再次退出央视春晚，已经让不少赵本山的小品迷大呼遗憾，但“坏消息”还没到此为止——赵本山宣布，自己以后连小品都不演了。

1月30日，赵本山在《郭的秀》栏目中，宣布了这个让全国娱乐圈为之震动的消息。赵本山表示明年开始，不论是央视春晚，还是地方春晚自己都不会再参加，会把精力更多放在公司出品的影视作品上。他坦言，一是因为要把表演的空间留给别人，不是小品舞台上就一个赵本山，另一点是因为压力实在太大了。

1月30日晚上22时，赵本山录制完江苏卫视春晚后，又参加了该台全新访谈节目《郭的秀》的录制，节目主持人正是郭德纲。如今两位超级笑星如何在央视春晚完成新老交替的话题不断，“赵本山对话郭德纲”的噱头已足以占据各大报纸的娱乐头条，但本山大叔一句“我退出了”，又把这件事的热度推上了新的高度。

“咋改名了？这名字可不好。”赵本山和老友相见，先开起了玩笑，“《郭的秀》，‘锅’都‘得’了‘锈’了，那还能好？”惹来一片大笑。一番打趣后，郭德纲问他为何放弃央视春晚时，赵本山笑道：“你都上了，我还站那儿的话，估计你就不那么好上了。”又是一阵笑声。不过幽默也就此打住，本山大叔掏起了心窝子。

赵本山坦言，其实近几年出了不少作品，无论是当天在江苏卫视演的小偷题材的小品，还是今年辽宁春晚小品《中奖了》，以及弟子宋小宝单独在辽宁台演的小品，其实都曾拿到央视春晚，可惜无一适合。

“并不是央视导演组有问题，只是人家可怜我，你看头发也白了，万一作品不好，我压力一大，再急出点儿病，所以两边一合计，还是退了。”赵本山的说。

说完这个，赵本山忽然认真地说：“从现在开始，小品这个舞台不会再有我了，我退出了。”这句话惹来一片惊呼，连一向反应极快的郭德纲一时间也瞠目结舌。“我确实确实做不动了，春晚给的压力受不了。”赵本山解释说，没了自己，会有更多年轻人涌现，不是坏事。

“去年我就从电视里走出来了，静静坐在电视前看春晚，觉得春晚好看，没有赵本山的春晚真的更好看。”本山大叔说完，录影棚里一片寂静，许久才响起了掌声。（据《法制晚报》）

几千万元就打了几根桩，搭鸡窝吗？！

深圳市政观海栈桥工程建设三年仅打桥桩遭质疑

在不久前结束的深圳两会上，深圳市政协委员李毅的“愤怒之举”将开建近3年的深圳湾南北观海栈桥工程推到了舆论“聚光灯”下。

举着自己拍摄的照片，李毅大声质疑：“几千万元花了，就打了几根桩，当这是老百姓家搭鸡窝吗？”

按照2009年完成的工程招标方案，这座本来应该在2012年底完工、可供深圳市民欣赏海景、远眺香港的美丽栈桥，直到现在仍然只是几根孤零零伫立在海湾中的巨大桥桩。

在遭遇政协委员、人大代表和社会舆论强烈批评多日后，深圳市建筑工程局1月29日就深圳湾滨海休闲带南北观海栈桥建设情况举行了新闻发布会，首次回应：承认总投资近3000万元的市政工程“前期准备工作中存在论证不足等问题”，先后两次停工。

据深圳市建筑工程局副署长刘志达介绍，2008年和2009年，栈桥工程项目分别通过了整体设计和桥梁专项



深圳湾南北观海栈桥工程现场。

设计的两次专家论证会，形成了现有的设计方案。设计单位据此完成了初步设计及施工图设计。然而，在2010年3月开始桥梁工程建设后，却在当年5月和2012年9月两次停工，“现在仍基本处于停工状态”。

对此，深圳市福田区人大代表朱秀兰表示，市政工程立项需慎重，要有充足的调研设计周期，不能急于上马。

回顾整个过程，李毅说：“到目前为止，我还是没弄清楚到底是因为主观因素还是客观因素导致项目停工、拖延。如果说一个事情都是符合程序的，却造成了浪费，产生了不良的社会反应，那这个后果由谁来承担？决策过程如何才能更经得起检验？这些问题都是需要追问和反思的。”

（据新华网）